

唱响廉洁主旋律 弘扬廉洁正能量

“不忘初心 · 传廉声”清廉常德故事会圆满举行

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 周萌)近日,由常德市纪委监委主办的“不忘初心·传廉声”清廉常德故事会,在常德市广播电视台演播厅举行。市委书记曹志强出席并致辞。

此次活动通过评书形式串演3个篇章,让现场观众身临其境的体验清廉故事会。第1篇章《古事今谈颂清廉》,通过北方曲艺快板形式,讲述常德古代清廉人物覃远琎、李如圭、樊松坪、青文胜等人的故事。第2篇章《红色血脉唱清廉》,通过常德丝弦、常德渔鼓形式,讲述常德革命先辈黄爱、林伯渠、潘振武、翦伯赞等人的红色故事。第3篇章

《踔厉时代创清廉》,选取前期各地、各单位推送的优秀作品进行舞台再创作,讲述清廉常德建设中不同领域的3个清廉故事,展现清廉常德建设成果。

曹志强在致辞中说,党的二十大报告强调,“加强新时代廉洁文化建设,教育引导广大党员、干部增强不想腐的自觉,清清白白做人、干干净净做事”。我们要以此次活动为契机,将新时代廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程来抓,推动党风、政风、社风持续好转。

要创新载体,让廉洁文化建设活起来。深入挖掘清廉资源,用好古代先贤、红色故事、



演员以常德丝弦表演清廉节目。

先进事迹等活材料,从中找准廉洁坐标、厚植廉洁基因。要融入日常,让廉洁文化建设实起来。充分发挥廉洁文化的教育、

激励和约束作用,将其纳入巡察监督、日常监督和派驻监督的重要内容,持续提高廉洁文化建设的融合度、影响力和实

效性。积极探索多样化传播路径,以“阵地+作品”“线上+线下”等形式,推动廉洁文化进机关、进企业、进校园、进农村,唱响廉洁主旋律、弘扬廉洁正能量。

要凝聚合力,让廉洁文化建设强起来。充分整合资源,加强协作联动,切实形成党委统筹指挥、纪委监委组织推动、职能部门高效协同、人民群众支持参与的新时代廉洁文化建设合力。全市党员干部要自觉做清廉故事的讲述者、传承者和践行者,以清廉典范为榜样,从廉洁文化中汲取强大精神养分,做到见廉思齐、修身律己、去污自洁,进一步存正气、弘美德、留清名。

戴林忠在桃源督导调研时强调 全力夯实农村交管力量

本报讯(通讯员 贺鹏任 唐芳)近日,常德市公安局交警支队党委书记、支队长戴林忠带队,赴桃源县督导调研农村道路交通安全管理工作。

调研组一行先后到达陬市镇、余家坪镇政府、园区警保联动摩电整治服务点、县车辆检验和驾考中心项目建设工地、县交通问题顽瘴痼疾整治办开展实地调研。

在陬市镇道路交通安全管理站,戴林忠一行现场查看工作台账,了解交通安全联合执法情况,询问农村交管执法中存在的问题和困难。在余家坪镇政府,现场观看农村道路综合应急系统演示,听取该镇创新“三级路长制”和党员积分制

管理工作经验介绍等。

随后,调研组召开交流座谈会,听取桃源县道路交通安全管理、顽瘴痼疾整治工作、陬市镇和余家坪镇交管工作情况汇报。围绕农村道路交通安全管理机构、职能、力量、“两站两员”保障等方面的问题进行深入交流探讨,提出指导意见。

桃源县委县政府对道路交通安全管理高度重视,全力推进乡镇综合执法,警保联动先试先行,“两车”戴盔率明显上升,县整治办实体运行取得实实在在的工作成效。

戴林忠强调,农村道路交通安全一定要夯实基础,大胆探索实践,确保农村地区有专门的机构、有职能、有力量负责

交通安全管理。能常态化开展交通劝导、违法整治、排查隐患等维护好农村道路交通秩序,提升本质安全度。同时,农村道路交通安全工作要积极推进农村派出所协管交通、乡镇综合执法队管交通、远程执法等工作,要向先进地方学习成功管理经验,结合本地实际开展试点工作。要重视推行“两站两员”工作中存在的问题,积极协调推动问题解决,强化经费保障,推进实体化运行,积极探索警保合作新方式,进一步全力夯实农村交管力量。

交警支队副支队长谢军圣、市交通问题顽瘴痼疾整治办专职副主任易琳参加调研。

清廉警营新风思想比比看

通讯员 刘静

“小戴,不错嘛,又加分了。”近日,常德经开区交警大队的同事们,正习惯性地看着公示栏上“拒腐防变”比比看的分数,并道出声声赞许。

今年来,大队为加速推进“清廉警营”建设,增强民辅警崇廉尚廉的自觉性。创新推出拒腐防变比比看清廉活动,号召每一名民辅警,从我做起、从现在做起。从拒绝一包烟、一瓶酒、一顿饭开始,自觉抵制歪风邪气。大队对拒收当事人赠送的礼金礼品、请吃、请喝等其他各类腐蚀性的行为登记造册比比看,营造共同抵制不正之风的良好氛围。

“请问,戴警官在哪个办公室,我们找他有点事。”今年年初,

大队办公楼前来了两名眼圈布满红血丝略显疲惫的中年男人,手里提着一个黑色的塑料袋在走廊道上徘徊。

“太感谢你了,戴警官,丧葬费到了,这些东西,你今天一定要收下。”一见到了戴警官,其中一个年龄偏大的中年男人就使劲把黑色袋子往他怀里推。

“叔叔,你这是干嘛啊,这些都是我们应该做的,这东西我们绝不能收。”戴警官一边张罗着该中年男人坐下,一边拿出了拒腐防变比比看的台账向他解释着。

原来在今年年初,身为事故处理中队的办案民警戴奇和代正峰在办理一起小车追尾摩托车交通事故致人死亡案件时,为家属跑前跑后调查取证,公平公正

划分事故责任并及时妥善处理了丧葬费等相关事宜。为表谢意,死者家属几次三番打电话想给办案民警赠送4条香烟。

“叔叔,这段时间您也辛苦了,早些回去安顿家里的事情吧!”戴奇笑着送走了当时的两位群众。

类似于这样平凡的廉洁小故事,每天都在常德经开区交警大队上演。该大队通过开展拒腐防变比比看活动,将此项活动常抓不懈,使之成为党风廉政建设、干部队伍作风建设的有力抓手。其目的是增强民辅警的自我保护清廉意识,涵养社会良好风尚,同时也为护航优化全区营商环境贡献了警营力量。截至目前,该大队各部门累计“拒收、拒吃、拒请”30余次。

■图片新闻

警心暖童心



近日,常德经开区公安交警大队走进辖区近10所中小学校,开展“交通安全记心头”主题宣传活动,共计发放宣传资料6000余份。此次通过趣味精彩的节目,结合交通安全宣讲,赢得了广大师生的喜爱和积极参与,对其交通安全意识的提高和养成文明出行好习惯有积极的推进作用。

通讯员 王媛媛

法治进校园护成长

本报讯(通讯员 陈斌)近日,常德市法治建设研究会一行前往市第五中学,开展普法宣传教育活动。

活动现场,研究会会长杜万红以鲜活的案例,用通俗易懂的语言,围绕限制行为能力、防范校园性骚扰、校园暴力、侵财型犯罪、毒品犯罪等与学生学习生活息息相关的亮点进行了讲解。通过集中授课、

积极提问互动等方式宣传法律知识,引导青少年学法、知法、守法,营造良好的普法宣传氛围。在教育引导同学们在生活和学习中遵纪守法的同时,也鼓励大家在日常中当好法律宣传员的角色。

此次宣传活动在校园现场反响热烈,既丰富了师生们的法律知识,又提高了法律意识和法治观念。